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Vzw’s  -  Controle op de toekenning en op de aanwending van sommige toelagen

Artikel 5 van de wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenningen 
en op de aanwending van sommige toelagen bepaalt dat ieder rechtspersoon die, zelfs 
onrechtstreeks, een toelage heeft gekregen van de provincies, gemeenten, de 
instellingen van provinciaal of gemeentelijk belang die rechtspersoonlijkheid bezitten, de 
agglomeraties, de federaties van gemeenten, de commissie voor cultuur, de verenigingen 
van provincies en de verenigingen van gemeenten, elk jaar zijn balans en rekeningen 
alsook een verslag inzake beheer en financiële toestand aan de verstrekker moet 
bezorgen en dat ieder rechtspersoon die een toelage aanvraagt bij een van de hierboven 
vermelde verstrekkers, zijn balans en rekeningen alsook een verslag inzake beheer en 
financiële toestand bij zijn aanvraag moet voegen. Het artikel is niet van toepassing op 
de toelagen die volgens een wettelijke bepaling verplicht ten laste zijn van de begroting 
van een hierboven bedoelde verstrekker.

Artikel 3:52 van het Wetboek van vennootschappen en verenigingen (WVV) bepaalt dat 
het bestuursorgaan van een vzw ieder jaar een jaarrekening moet opmaken.

Artikel 9:12 van het WVV bepaalt dat de algemene vergadering deze jaarrekening moet 
goedkeuren. Artikel 9:20 van het WVV bepaalt dat na de goedkeuring van de 
jaarrekening, de algemene vergadering bij afzonderlijke stemming beslist over de aan de 
bestuurders en commissaris te verlenen kwijting.

1. Kan de minister verduidelijken wat voor vzw’s bedoeld wordt met de balans 
rekeningen uit artikel 5 van de wet van 14 november 1983 betreffende de controle 
op de toekenningen en op de aanwending van sommige toelagen? Wordt voor vzw’s 
hiermee de jaarrekening, zoals bepaald in het WVV, bedoeld?

2. Kan de minister verduidelijken wat voor vzw’s bedoeld wordt met een verslag inzake 
beheer en financiële toestand uit artikel 5 van de wet van 14 november 1983 
betreffende de controle op de toekenningen en op de aanwending van sommige 
toelagen? Wordt voor vzw’s hiermee het verslag van de algemene vergadering met 
bevestiging kwijting aan de bestuurders, zoals bepaald in het WVV, bedoeld? Of is 
een neergelegde of gepubliceerde jaarrekening voldoende vermits deze goedgekeurd 
is door de algemene vergadering en het verslag op zich niet veel meer extra info 
bevat? Of wordt hier iets anders mee bedoeld?

3. Hoe staat de minister tegenover de verplichting om bepaalde documenten zoals de 
jaarrekening over te maken terwijl sommige jaarrekeningen eenvoudig online te 



raadplegen zijn bij de Nationale Bank van België (NBB) (niet voor de kleinste 
categorie)?
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1–2. De bepalingen van artikel 5 van de wet van 14 november 1983 betreffende de 
controle op de toekenning en op de aanwending van sommige toelagen moeten, voor 
wat betreft de vzw’s als begunstigde van toelagen, worden geïnterpreteerd in het 
licht van de nieuwe regelgeving op de verenigingen (Wetboek van vennootschappen 
en verenigingen van 23 maart 2019). De termen ‘balans en rekeningen’ enerzijds en 
‘verslag inzake beheer en financiële toestand’ anderzijds moeten dan ook worden 
begrepen als ‘jaarrekening’ en als ‘jaarverslag’ overeenkomstig de artikelen 3:47 en 
3:48 van voormeld Wetboek. 

3. Deze wet van 14 november 1983, en dus ook artikel 5, zal het voorwerp uitmaken van 
een evaluatie en desgevallend in een gewijzigde vorm worden opgenomen in een 
volgend ontwerp van aanpassing van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal 
bestuur. 


